

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 11 (3180) | Воскресенье, 24 января 1954 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует наша славная
Коммунистическая партия!
Да здравствует великий советский
народ!
Да здравствует ленинизм!

О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

Товарищи!

Тридцать лет исполнилось со дня кончины Владимира Ильича Ленина — гения революции, создателя Коммунистической партии Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира.

Тридцать лет ведёт Коммунистическая партия советский народ по верному пути, указанному Лениным. Бессмертные идеи ленинизма освещают путь борьбы трудящихся Советского Союза за построение коммунистического общества, оказывают могучее воздействие на весь ход мировой истории, вдохновляют трудящихся во всём мире на борьбу против капиталистического гнёта, за строительство новой, свободной жизни, за мир и дружбу между народами.

Выпестованная Лениным Коммунистическая партия под

руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, после кончины Ленина отстояла ленинизм от всех атак врагов социализма и обеспечила построение первого в мире социалистического общества в нашей стране. Как бы ни пытались реакционные силы империализма повернуть назад или задержать ход истории, история идёт вперёд в соответствии с объективными законами исторического развития и с отражающим эти законы вечно живым и побеждающим учением марксизма-ленинизма. С каждым годом растут и укрепляются силы мира, демократии и социализма, всё более наглядно и убедительно подтверждается величие революционного научного предвидения Ленина, подтверждаются открытые им законы развития современного общества.

На основе критического анализа огромного фактического материала, на основе теоретического обобщения того, что принесла народам первая мировая война, Ленин научно доказал, что капитализм, который вплоть до конца XIX века развивался по восходящей линии, в эпоху империализма превратился в капитализм паразитический, умирающий, толкающий человечество в прошлость новых и новых кровавых войн и экономических катаклизмов.

Ленин в своих трудах неоднократно подчёркивал, что буржуазные политики не способны понять важнейшие последствия и результаты империалистических войн. Последствия войны открывают глаза с невиданной прежде быстротой миллионам и десяткам миллионов забитых, задавленных, обманутых, одураченных буржуазий людей.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась ярким подтверждением ленинской теории революции. Пролетариат России, в союзе с революционным крестьянством, в союзе с ранее угнетёнными народами, под гениальным руководством Ленина и ленинской партии, совершил величайший исторический подвиг — первым прорвал фронт мирового империализма, установил диктатуру пролетариата, открыл новую эпоху всемирной истории, эпоху торжества социализма.

Нужно было всё величие ленинского революционного гения, величайший героизм и стойкость ленинской партии, гигантский подъём революционной энергии народных масс России, чтобы свергнуть власть империализма в России и вывести страну из империалистической войны.

Великая партия, созданная Лениным, опрокинула меньшиников с их воплями о том, что пролетариат составляет меньшинство населения России и что он будто бы «не созрел» для социализма; партия смело и уверенно повела рабочий класс и его революционного союзника — трудящееся крестьянство на свержение власти империализма и привела их к победе социалистической революции в октябре 1917 года.

Ленин вдохновенно предсказывал, что большинство населения земного шара в конце концов обучается и воспитывается к борьбе самим капитализмом, нарастающими противоречиями империализма, что это большинство населения

земли с необычайной быстрой втягивается в борьбу за своё освобождение. У Ленина не было ни тени сомнения в том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Весь ход истории подтверждает научное предвидение Ленина. Создав революционным путём предпосылки для быстрого роста производительных сил, советский народ под руководством ленинской партии построил социалистическое общество в нашей стране, разгромил германский фашизм и японский милитаризм. В результате поражения во второй мировой войне германского фашизма и японского милитаризма от системы империализма отпал ряд стран Европы, отпала Великая Китайская Народная Республика, образовался могучий лагерь мира, демократии и социализма.

По окончании гражданской войны и интервенции Ленин указывал, что наша страна отвоевала себе возможность целой полосы мирного сосуществования с капиталистическими государствами. В то же время Ленин предупреждал, что империалисты не оставят свои прописки и что поэтому мы должны неустанно крепить оборону своего социалистического Отечества.

Ленин подчёркивал постоянное желание Советского правительства установить нормальные дипломатические и торговые отношения с капиталистическими странами, в том числе с Соединёнными Штатами Америки.

В своём известном ответе на вопрос корреспондента американской газеты, каковы основы мира с Америкой, Ленин заявлял в 1920 году:

«Пусть американские капиталисты не трогают нас. Мы их не тронем. Мы готовы даже заплатить им золотом за полезные для транспорта и производства машины, орудия и проч. и не только золотом, но и сырьём». (Соч., т. 30, стр. 340).

Ленин неоднократно высказывался за установление дружественных отношений с Англией и Францией. В интервью с корреспондентом английской газеты «Манчестер Гардиан» в 1922 г., в связи с вопросом о перспективах сотрудничества Советской России с Англией и Францией, Ленин указывал:

«Мы считаем, что вполне дружественные отношения с обеими державами являются вполне возможными и составляют нашу цель... мы считаем, что

правильно понятые интересы Англии и Франции равным образом будут действовать в этом направлении». (Соч., т. 33, стр. 346).

Эти заявления Ленина разоблачают клеветнические измышления наших врагов из лагеря империализма, насчитывающие «нежелания» Советского правительства устанавливать нормальные отношения с капиталистическими странами.

Ленин придавал особое значение торговым отношениям Советского государства с буржуазными странами, как одному из важнейших факторов, способствующих длительному мирному существованию двух систем. Ленин указывал, что экономические затруднения неминуемо заставят капиталистические страны вступить на путь торговых сношений с Советской Россией.

«Есть сила, — говорил Ленин, — большая, чем желание, воля и решение любого из враждебных правительств или классов, эта сила — общие экономические всемирные отношения, которые заставляют их вступить на этот путь сношения с нами». (Соч., т. 33, стр. 129).

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда руководствовались и руководствуются указаниями нашего великого учителя Ленина о возможности длительного мирного существования нашей страны с капиталистическими странами. Ленинские указания о возможности длительного существования и мирного экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической — являются принципиальной основой последовательной борьбы Советского правительства за прочный и длительный мир, за ослабление международной напряжённости.

Советское правительство делает всё необходимое для мирного урегулирования всех нерешённых вопросов.

Неустанный борьба Советского правительства за длительный и прочный мир, за укрепление международной безопасности находит поддержку и сочувствие всего прогрессивного человечества. Мощное организованное движение за мир, развернувшееся в настороженное время во всех странах, особенно наглядно подтверждает слова Ленина о том, «что нашу мирную политику одобряет громаднейшее большинство населения земли». (Соч., т. 30, стр. 365).

(Продолжение на 2 стр.)

О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

(Продолжение)

Ленинизм—это знамя борьбы всего прогрессивного человечества против империализма, за мир, за дружбу между народами всех стран, за светлое будущее всех народов. Ленинизм, с его революционной идеей, даёт нам, как и трудящимся всего мира, гранитную основу для своевременной мобилизации масс в интересах непреклонной борьбы с силами агрессии и империалистами.

II

Ленин дал теоретическое обоснование возможности победы социализма первоначально в одной стране. Построение социализма в СССР есть результат выполнения мудрых заветов Ленина, величественный итог гигантской организующей и направляющей деятельности Коммунистической партии Советского Союза, плод вдохновенного, героического, творческого труда рабочих, крестьян, интеллигентии.

В бессмертных творениях Ленина даны основные принципиальные, теоретические указания о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму, то есть от общего владения средствами производства и распределения продуктов по мере работы каждого, к осуществлению коммунистического принципа: «Каждый по способностям, каждому по потребностям».

Решающее и важнейшее условие постепенного перерастания социалистического общества в коммунистическое Ленин видел во всемерном развитии производительных сил социалистического общества, в неизменно совершенствовании материально-технической базы социализма, в росте производительности труда, в создании изобилия продуктов и предметов народного потребления. Ещё в проекте партийной программы в 1902 году Ленин в качестве основной цели социальной революции выдвигал задачу «обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития» всех членов социалистического общества.

Ленин с первых дней Октябрьской революции уделял огромное внимание вопросу о развитии производительных сил нашей страны.

В апреле 1918 года Ленин составляет «Набросок плана научно-технических работ», в котором даётся ряд важных поручений Академии наук по систематическому изучению и обследованию естественных производительных сил России. В этом документе среди других ленинских указаний имеется следующее:

«Обращение особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию. Использование не-первоклассных сортов топлива (торф, уголь худших сортов) для получения электрической энергии с наименьшими затра-

тками, за прочный и справедливый мир для всех, больших и малых, народов.

Своей святой обязанностью Коммунистическая партия считает дальнейшее укрепление лагеря мира, демократии и социализма, активную энергичную деятельность для обеспечения мира во всём мире, горячую поддержку всех людей на земном шаре, борющихся за предотвращение новой мировой войны, за прочный и длительный мир.

тами на добычу и перевоз горючего.

Водные силы и ветряные двигатели вообще и в применении к земледелию». (Соч., т. 27, стр. 288—289).

В статье «Главная задача наших дней» (1918 г.) Ленин писал:

«У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великкая революция,—чтобы создать действительно могучую и обильную Русь». (Соч., т. 27, стр. 134—135).

30 лет тому назад наша страна делала ещё только первые шаги в области индустриализации, в области преодоления технической отсталости, унаследованной от прошлого, отсталости, увеличенной разорениями, причинёнными интервентами.

Ленин видел спасение нашей страны в том, чтобы успеть развить нашу тяжёлую индустрию до следующего нападения на нашу страну империалистических держав.

Этот важнейший завет Ленина выполнен нашей партией и всем советским народом с честью. Наше социалистическое Отечество обладает сейчас всесторонне развитой тяжёлой индустрией, могучей базой обороны страны и развития всего народного хозяйства. За 28 лет, прошедших со времени XIV съезда партии, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 29 раз. При этом производство стали возросло в 21 раз, угля—в 19 раз, производство электроэнергии увеличилось в 45 раз. Еще более высокими темпами выросла продукция машиностроения и химической промышленности.

Теперь в наших руках ещё более могучий источник энергии, чем электричество. Советские учёные с успехом работают над тем, чтобы использовать колоссальные возможности применения атомной энергии для строительства коммунизма, для блага человечества, а не для покорения и истребления народов, не для уничтожения мировой цивилизации. Неоспоримая техническая и экономическая мощь Советского Союза, его достижения в области науки и техники действуют отрезвляющие на некоторых ярких проповедников так называемого «крестового похода» против Советского Союза и стран народной демократии.

«Обращение особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию. Использование не-первоклассных сортов топлива (торф, уголь худших сортов) для получения электрической энергии с наименьшими затра-

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвёл величественные итоги борьбы и побед советского народа и наметил программу дальнейшего движения нашей страны вперёд. Успешное осуществление политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для крутого подъёма сельского хозяйства страны и расширения производства лёгкой и пищевой индустрии.

Теперь, когда создана и продолжает развиваться могучая база тяжёлой индустрии, когда восстановлены разрушения тяжёлой промышленности, причинённые немецко-фашистским нашествием, теперь впервые за годы Советской власти создалась объективная возможность форсированного развития лёгкой индустрии, производства предметов народного потребления.

В решениях пятой сессии Верховного Совета СССР, в исторических решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в последующих постановлениях партии и правительства нашла выражение грандиозная, всесторонняя боевая программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство развернули борьбу за крутой подъём сельского хозяйства, за ускоренное развитие лёгкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и товарах народного потребления.

Практическое решение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства. Наши успехи в строительстве коммунизма имеют не только внутреннее, но и большое международное значение.

Не так давно в американской буржуазной печати появились признаки беспокойства по поводу программы Советского Союза, предусматривающей расширение производства потребительских товаров, высказывались мнения, что западноевропейские страны должны соревноваться с Советским Союзом, как выражается американская газета «Джорнэл оф коммерс»—«в этой гонке повышения уровня жизни». Позволительно спросить: а что же тут плохого, если вместо гонки вооружений, которая идёт в капиталистических странах, начнётся мирное экономическое соревнование за повышение уровня жизни? Разве будут народы возражать против такой «гонки повышения уровня жизни»?

Американский журнал «Рипортёр», рассматривая перспективы мирового развития на ближайшие 20 лет и сравнивая высокие темпы развития народного хозяйства в СССР с экономическим застоем и зашиванием в капиталистиче-

ских странах, видит «угрозу» со стороны Советского Союза не в том, что Советский Союз нападет на кого-либо, а в том, пишет журнал, что «Россия могла бы использовать часть возросшего производства для выпуска потребительских товаров с целью вывести из равновесия Западную Европу одной лишь привлекательностью своего примера».

Идеологи империализма понимают, что каждый наш новый успех в строительстве коммунизма, в подъёме жизненного уровня труда, будет оказывать огромное влияние на умы и сердца наролов капиталистических и колониальных стран.

Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата в прочном, нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства, он требовал всемерно поддерживать этот союз, чтобы рабочий класс мог удержать руководящую роль и государственную власть. Ленинская идея союза рабочего класса с трудающимся крестьянством является одной из важнейших основ ленинской теории proletарской революции.

Партия считает своей первой обязанностью неустанно укреплять союз рабочего класса и крестьянства—основу могущества нашей Родины. Постоянное проведение в жизнь великого ленинского принципа о прочном союзе рабочего класса с трудающимся крестьянством имеет исключительно важное значение для строительства коммунизма. Успешное решение величественных задач, поставленных сентябрьским Пленумом Центрального Комитета партии, будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Ряд практических мероприятий партии и правительства, принятых за последний период, повышает экономическую заинтересованность колхозного крестьянства в развитии таких отраслей сельского хозяйства, как животноводство, овощеводство, производство картофеля.

Партия и правительство исходят при этом из принципиальных ленинских указаний. В качестве одного из коренных принципов социалистического хозяйствования Ленин выдвинул принцип материальной заинтересованности. Ленин учил, что десятки и даже сотни миллионов людей можно подвести к коммунизму лишь при условии, когда энтузиазм народных масс, рожденный великой революцией, будет сочетаться с принципом личной заинтересованности, личным интересом и хозяйственным расчётом.

Ленин с особой силой подчёркивал, что необходимо сочетать личные интересы с интересами всего общества, государства и подчинять личные интересы общенародным, общегосударственным. Этим ленинским указанием и руководствуются наша партия и Советское правительство, строя коммунистическое общество.

Ленин создал идеологию

равноправия и дружбы народов, на основе которой развилось и окрепло многонациональное Советское государство.

Частная капиталистическая собственность, капиталистические производственные отношения разъединяют народы, нации и ставят их в отношения антагонизма, угнетения, неравенства. Социалистическая собственность и вырастающие на её основе социалистические производственные отношения объединяют, сплачивают народы, нации на началах братской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Великая идеология равноправия и дружбы народов, осуществляемая в Советском Союзе, открывает новые перспективы всемирно-исторического развития человечества, оказывает могучее, неотразимое воздействие на сознание народов всего мира.

Коммунистическая партия сплотила все народы нашей Родины в единую братскую семью, великий Союз Советских Социалистических Республик. Дружба народов СССР является одной из важнейших основ нашего могучего многонационального социалистического государства. Народы нашей страны в братском содружестве преодолели вековую экономическую и культурную отсталость, добились небывалого подъёма народного хозяйства и расцвета культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Это результат ленинской национальной политики, которую неизменно проводит наша партия.

Над укреплением перешедшей дружбы народов Советского Союза неустанно трудился соратник и продолжатель дела Ленина—Сталин; укрепление дружбы народов является предметом постоянной заботы Центрального Комитета партии.

Все народы нашей страны отмечают в эти дни выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией. В тесном содружестве русский и украинский народы, вместе со всеми народами нашей страны, строят величественное здание коммунизма. Дружба народоврастёт и крепнет. Наша партия, неуклонно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, никому не позволит поколебать или ослабить узы великой нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Ленин предвидел, как в процессе постепенного перехода к высшей фазе коммунизма будет расти коммунистическая сознательность людей. В воспитании коммунистического сознания, в воспитании новых людей, для которых труд превратился бы в первую жизненную потребность, Ленин усматривал одно из основных условий перехода к коммунизму.

(Окончание на 3 стр.)

О XXX годовщине со дня смерти В.И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

(Окончание)

III

Ленин является создателем марксистской партии нового типа, партии ленинизма, которая показала себя способной повести пролетариат на завоевание власти, привела наш народ к победе социализма и ныне успешно руководит строительством коммунизма, идёт в авангарде международного революционного и освободительного движения. Ленин разработал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы революционной марксистской партии, заботливо выращивал кадры партии, проделавшие три революции. Ленин создал цельное и стройное учение о партии.

Ленин видел в партии сознательный, боевой авангард рабочего класса, вождя и учителя трудящихся в борьбе против сил старого мира, за революционное социалистическое преобразование общества, видел в партии руководящую и направляющую силу диктатуры пролетариата. В 1917 году, когда партия готовила рабочий класс к решающим боям за социалистическую революцию, Ленин вдохновенно писал о высоком призвании и руководящей роли Коммунистической партии: «Ей мы верим, в ней мы видим честь и совесть нашей эпохи». (Соч., т. 25, стр. 239).

Без партии, железной и закалённой в борьбе, пользующейся доверием рабочего класса и непролетарских трудящихся масс, диктатура пролетариата не могла бы продержаться и несколько месяцев, — указывал Ленин. Ленин учил, что важнейшим условием успешной борьбы партии за дело рабочего класса, за дело социализма и коммунизма является единство и сплочённость партии, железная дисциплина партийных рядов, основанная на высокой идейности, сознательности коммунистов, на их преданности делу революций. Понимание объективных научных законов развития общества, открытых Марксом и Лениным, укрепляет уверенность в том, что наше дело, дело коммунизма — непобедимо.

Всё своей полувековой исторической деятельностью Коммунистическая партия заслу-

жила полное доверие народа. Беспартийные трудящиеся видят в Коммунистической партии своего верного и надёжного руководителя, стойкого защитника коренных интересов народа. Коммунистическая партия умножает и укрепляет свои связи с широкими народными массами. В тесном единении с народом партия готовится к очередным выборам в Верховный Совет СССР. Нет сомнения, что народы Советского Союза будут дружно поддерживать кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ленинском учении о партии одним из важнейших принципов является принцип колLECTивности партийного руководства. Центральный Комитет партии ещё в дореволюционные годы Ленин называл колLECTивом руководителей, хранителем и истолкователем принципов партии.

«Принципы партии» бледят от съезда до съезда и истолковывают их Центральный Комитет» — указывал Ленин. Ленин всегда настаивал на соблюдении твёрдых норм партийной жизни, предусмотренных Уставом партии.

КолLECTивный опыт и колLECTивная мудрость Центрального Комитета, опирающиеся на научную основу марксистско-ленинской теории и широкую инициативу руководящих кадров, на творческую энергию и самодеятельность народных масс, обеспечивают правильность руководства партией и страной.

В явном противоречии с принципом колLECTивности руководства находится чуждый марксизму культ личности.

Культ личности ведёт к снижению роли партии, её руководящего центра, к снижению творческой активности партийных организаций и советского народа и не имеет ничего общего с марксистско-ленинским пониманием высокого значения направляющей деятельности руководящих политических, государственных деятелей.

В своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется указаниями Ленина и Сталина о том, что нельзя замазывать ошибки и упущения в работе, что нужно решительно критиковать недостатки нашей партийной, государствен-

ной и хозяйственной деятельности, чтобы своевременно устранять их и добиваться нового и нового подъёма всей нашей работы. Только сильная и могучая партия, опирающаяся на доверие и поддержку народа, может так смело и открыто вскрывать недостатки с целью быстрейшего исправления, как это делает наша Коммунистическая партия.

Великая Коммунистическая партия сильна своим монолитным единством, идеальной и организационной сплочённостью своих рядов, своей верностью ленинизму, своей неразрывной связью с народом. Вся партия единодушно одобрила решения июльского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета. Партийные организации всей страны, верные ленинскому знамени, продемонстрировали свою величайшую сплочённость вокруг Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, учеников и соратников Ленина и Сталина, ведущих нашу партию и страну ленинским путём к новым победам.

Товарищи! Пятьдесят лет идёт наша партия в авангарде всемирно-исторической борьбы за революционное преобразование человеческого общества. За эти полвека наша героическая партия выросла из «маленького зёрнышка», как обычно говорил Ленин, в великую руководящую силу советского народа, насчитывающую в своих рядах около 7 миллионов коммунистов. Верная ленинскому учению, Коммунистическая партия твёрдо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства, ведёт неустанный борьбу за прочный и длительный мир.

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия Советского Союза! (Бурные аплодисменты). Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Участники собрания поют партийный гимн «Интернационал»).

кие и профсоюзные работники, деятели науки и культуры.

Живыми цветами убран огромный портрет Владимира Ильича, установленный в глубине сцены. По обеим сторонам — даты «1924—1954». Недвижим поётный караул. Над сценой золотом начертаны слова, ставшие боевым девизом советских людей, — «Под знаменем Ленина под руководством Коммунистической партии, — вперёд к торжеству коммунизма!»

18 часов 50 минут. В пре-

зиуме появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущёв, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Нерухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Суслов, П. Н. Попспелов, Н. Н. Шаталин. Собравшиеся встречают их стоя, приветствуя горячими, продолжительными аплодисментами.

Торжественно-траурное заседание открывает первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущёв.

Речь товарища Н. С. Хрущёва

Товарищи!

Тридцать лет прошло с того дня, когда перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, нашего великого вождя и учителя, гениального теоретика, мыслителя и организатора революции.

Ленин создал нашу великую Коммунистическую партию, неразрывными узами связанныю с народом, закалил и отстоял её в упорной борьбе с многочисленными врагами.

Ленин возглавил величайшую революцию, которая повернула развитие человеческого общества на новый, социалистический путь. Ленин основал первое в истории человечества государство рабочих и крестьян — Советское государство, отстоял это государство в самую трудную пору его развития, когда оно, ещё молодое и не окрепшее, сражалось в огненном кольце против многочисленных внешних и внутренних врагов.

Ленин вывел Советскую страну на широкую светлую дорогу созидания социалистического общества. Немеркнувший в веках гений Ленина открыл пути перехода к коммунизму в нашей стране.

Ленин провозгласил политику мира между народами и положил её в основу внешнеполитической линии Советского государства. Ленин обосновал возможность мирного сосуществования двух различных экономических систем. Этими важнейшими указаниями Ленина неизменно руководствуются наша партия и Советское государство. Ленин — это знамя мира и дружбы между народами всех стран!

Вся жизнь В. И. Ленина была посвящена народу. Все свои исполнительные силы, светлый гений, железную, несгибаемую волю Ленин отдал борьбе за освобождение трудящихся от капиталистического рабства.

Верная ленинским заветам Коммунистическая партия Советского Союза привела народы нашей Родины к победе социализма.

Руководствуясь учением великого Ленина, наша партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, дружбу народов нашей Родины, проявляет неустанную заботу о дальнейшем расцвете экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Ленинизм стал всепобеждающим учением о строительстве нового мира. Образ Ленина

живёт в сердцах и сознании трудящихся всех стран, вдохновляет их на борьбу за мир, демократию и социализм.

В веках будет жить величайшее учение марксизма-ленинизма, могучий источник наших побед!

Живёт и процветает дело великого Ленина. Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идёт вперёд, к полной победе коммунизма.

Прошу почтить светлую память Владимира Ильича Ленина вставанием. (Все встают).

Товарищи!

Торжественно-траурное заседание, посвящённое 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, объявляю открытым.

* * *

Слово для доклада о 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина предоставляет Секретарю ЦК КПСС товарищу Попспелову.

С большим вниманием слушают собравшиеся доклад, в котором приводится картина о громких преобразований, произошедших в нашей стране. Выпестованная Лениным Коммунистическая партия под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, обеспечила построение первого в мире социалистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия — партия нового типа, созданная и выпестованная Лениным, за свою полувековую историческую деятельность заслужила полное доверие народа. Под руководством Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, учеников и соратников Ленина и Сталина, Коммунистическая партия твёрдо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства.

Бурными аплодисментами отвечают собравшиеся на здравицу товарища Попспелова в честь славной Коммунистической партии Советского Союза, в честь великого советского народа, в честь ленинизма.

Участники торжественно-траурного заседания стоя исполняют партийный гимн. Под сводами зала звучит величавая и могучая мелодия «Интернационала».

(ТАСС).

Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР

Без Ленина по ленинскому пути твёрдо и уверенно идёт советский народ. Под руководством Коммунистической партии, на основе бессмертного учения гениального Ленина, он первым в истории создал новый общественный строй — социализм и осуществляет постепенный переход к заветной мечте человечества — коммунизму.

Народы страны социализма отмечают 30-летие со дня кончины гениального основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства В. И. Ленина в

обстановке дальнейшего подъёма политической и трудовой активности масс. Достигнуты новые успехи в экономическом и культурном развитии, неуклонно повышается материальное благосостояние советских людей. Всё прочнее дружба народов СССР, всё выше международный авторитет Советского Союза.

21 января. Приспущенны флаги с чёрной каймой на улицах столицы, увиты крепом стяги на здании Большого театра Союза ССР, где ежегодно проходят торжественно-траурные заседания, по-

свящённые памяти великого учителя.

На торжественно-траурное заседание ЦК КПСС, МК и МГК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии пришли старейшие члены КПСС, пришли передовики производства, депутаты, министры, партийные, совет-

ские и профсоюзные работники, деятели науки и культуры.

Живыми цветами убран огромный портрет Владимира Ильича, установленный в глубине сцены. По обеим сторонам — даты «1924—1954». Недвижим поётный караул. Над сценой золотом начертаны слова, ставшие боевым девизом советских людей, — «Под знаменем Ленина под руководством Коммунистической партии, — вперёд к торжеству коммунизма!»

Похороны Матвея Фёдоровича Шкирятова

20 января Москва провожала в последний путь видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Матвея Фёдоровича Шкирятова.

В 11 часов утра возобновился доступ в Колонный зал Дома Союзов, где на высоком постаменте среди цветов установлена урна с прахом покойного. Впереди постамента в траурном обрамлении—портрет самоотверженного борца за великое дело коммунизма Матвея Фёдоровича Шкирятова.

На алых атласных подушках—три ордена Ленина и медали, которыми был награждён покойный за выдающиеся заслуги перед Родиной. Льются звуки траурных мелодий Чайковского, Бетховена, Шапене... Как и накануне, нескончаем поток людей, прощающихся с дорогим товарищем Шкирятым, светлая жизнь которого является примером беззаветного служения партии и народу.

Поклониться праху покойного пришли рабочие, представители интеллигенции, воины Советской Армии, студенты столичных вузов, школьники, колхозники Подмосковья, трудающиеся Рязани, Подольска, Каширы.

В зал входит делегация города Тулы. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Шкирятов был представителем большевистской организации в исполнительном Тульском Совете рабочих депутатов, а в дни октябрьского переворота являлся членом Тульского военно-революционного комитета. Делегация возлагает три больших венка.

Десятки тысяч людей побывали за эти два дня в Колонном зале Дома Союзов, отдавая дань глубокого уважения верному сыну Коммунистической партии Матвею Фёдоровичу Шкирятову, посвятившему всю свою жизнь борьбе за дело трудающих.

В 2 часа 30 минут дня доступ в Дом Союзов прекращается. В зале остаются родные и близкие покойного, члены ЦК КПСС, министры, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета.

РСФСР, партийный и советский актив столицы.

Члены Правительственной комиссии по организации похорон поднимают с постамента урну с прахом покойного и выносят из зала.

Вдоль Охотного ряда и Манежной площади выстроился почетный воинский эскорта. Похоронная процессия под звуки траурного марша направляется на Красную площадь, где собирались тысячи трудающих.

Урна с прахом М. Ф. Шкирятова устанавливается перед Мавзолеем. На его трибуну поднимаются тт. Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущёв, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, а также члены Правительственной комиссии по организации похорон.

Траурный митинг, посвящённый памяти М. Ф. Шкирятова, краткой речью открыл тт. М. А. Суслов.

От Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР с речью выступил тт. Н. М. Шверник.

От трудающих Москвы и Московской области речь произносит т. Н. А. Михайлов.

По окончании митинга товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущёв, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник и члены Правительственной комиссии по организации похорон бережно поднимают с постамента урну. Участники процессии направляются к Кремлёвской стенае. М. А. Суслов ставит урну в свежую нишу, которая затем закрывается мраморной доской. На ней золотыми буквами высечена надпись:

**Матвей Фёдорович
Шкирятов**
15 18
18—83 19—54
VIII I

Звучит троекратный залп. Траурная мелодия сменяется величественными звуками Государственного Гимна Советского Союза. Чётким строем перед Мавзолеем проходят войска.

(ТАСС).

Вечер о Москве

Интересно проводят учащиеся нашей школы свободное от занятий время. С самого начала учебного года в школе организованы литературный, географический, физкультурный кружки. Участники этих кружков почти к каждой субботе готовят новую программу для выступления на вечерах отдыха.

Надолго остается в памяти у ребят проведённый на днях вечер, подготовленный членами географического кружка под руководством преподавательницы географии Веры Сергеевны Макаренко. Он был посвящён истории столицы Советского государства—Москвы. Был выпущен специальный номер стенной газеты о Москве.

На вечере с докладами выступили ученицы 9 класса „А“ Политаева и Дрофа. С вниманием ребята слушали доклад о старой Москве, о зарождении Кремля об истории „Царь-колокола“ и

„Царь-пушки“. С ещё большим интересом был встречен рассказ о новой Москве, о её строительстве и новом расцвете.

Участники художественной самодеятельности показали несколько номеров, посвящённых Москве. Затем была проведена географическая викторина. Ребята, которые ответили на большинство вопросов, получили премии-книги. Особенно хорошо отвечали учащиеся Разилко и Дегтярёв.

Вечер прошёл очень живо и весело.

Сейчас у нас появились новые кружки: хоровой, технический, хореографический. С большим удовольствием занимаются в них ребята. Занятия в кружках являются не только формой культурного отдыха школьников, они помогают хорошо учиться.

**Н. ДУДОРОВА,
ученица 8 класса „Б“ школы № 34.**

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 7. Телефоны: редакции—городской—0-08, транспортный—0-27, типографии—городской—0-69

ОП 11829

Типография издательства газеты „Сталинский путь“

Соревнование железнодорожников

За скоростное вождение тяжеловесных поездов

На днях в паровозном депо состоялось совещание, в котором приняли участие водители локомотивов, их помощники, поездные кочегары, руководители служб узла.

На совещании основное внимание было удалено развертыванию соревнования за вождение тяжеловесных поездов в зимних условиях. Руководство Томской дороги выразило уверенность, что паровозники нашего депо приложат все силы к тому, чтобы водить тяжеловесные поезда на высоких технических скоростях.

Коллектив паровозников горячо откликнулся на призыв руководителей дороги и принял обязательства, направленные на ускорение продвижения поездов.

В своих выступлениях машинисты отметили ряд серьёзных недостатков, мешающих успешно водить тяжеловесные поезда. Машинисты тт. Токмаков и Миляев говорили о плохой работе угольного склада ст. Болотное, где зачастую выдают на паровозы некачественный уголь, что снижает форсировку котла, вызывает опоздание поездов.

Машинисты-инструкторы тт. Ганжа, Иванов и другие указали, что на станции Тайга нужно упорядочить дело с формированием тяжеловесных и сдвоенных поездов. Участники совещания потребовали не допускать задержек поездов у входных сигналов, избегать выдачи предупреждений о снижении скорости на трудных участках пути.

Стремясь досрочно выполнить пятилетний план перевозок народнохозяйственных грузов, паровозники депо Тайга,

обсудив имеющиеся возможности по улучшению использования паровозного парка, приняли обязательства: повысить вес поездов на участке Болотное—Мариинск, снизить себестоимость перевозок и увеличить пропускную способность участка.

Коллектив решил постоянно водить одной тягой тяжеловесные поезда, следующих по участку Болотное—Тайга—Мариинск в чётном направлении, 1600 тонн, по участку Мариинск—Тайга в нечётном направлении 1600 тонн, по участку Анжерская—Тайга—Болотное в нечётном направлении 1800 тонн.

Паровозники обратились к работникам Боготольского отделения Красноярской железной дороги с просьбой обсудить наши обязательства среди работников всех служб, обеспечить подвод поездов с Красноярской дороги, а также приём на станции Мариинск весом не менее 1600 тонн.

Сейчас передовые машинисты практическими делами подкрепляют свои обязательства. 21 января машинист т. Чахлов провёл по участку Мариинск—Тайга поезд, вес которого превышал 640 тонн. В этот же день около 3 тысяч тонн грузов сверх нормы перевезли тяжеловесными поездами машинисты тт. Шушаков, Крутов, Володин, Бирюков. Все эти поезда доставлены на конечные станции намного раньше расписания.

Задача состоит в том, чтобы сделать движение тяжеловесников массовым, водить поезда только повышенного веса.

**М. СНОПОВ,
машинист-инструктор паровозного депо.**

Передовой путевой обходчик

В канун нового года передовикам социалистического соревнования Тайгинской дистанции пути были вручены свидетельства о занесении их имён в Книгу почёта.

Среди других в Книгу почёта занесено имя знатного путевого обходчика Дмитрия Павловича Балахнина. Скромная запись его передовых дел говорит о многом.

Коммунист-новатор вскрывает огромные внутрипроизводственные резервы и обращает их на дело улучшения работы транспорта. В летние месяцы он собирает и ремонтирует противогонки, болты, шайбы, костыли и другие материалы верхнего строения пути и ставит их в путь.

В заведённом лицом счёте т. Балахнин каждый месяц отражает состояние пути. Неустанный борьба за продление срока службы деталей, за предупреждение неисправностей—главное в работе путевого обходчика.

За счёт правильного планирования работы т. Балахнин увеличивает объём проводимых им работ в отведённые по графику часы, оказывает помощь бригаде текущего со-

держания пути.

Осенью прошлого года на отдельных участках дистанции был слабый путь, ограничивавший скорость движения поездов. Тов. Балахнин выступил инициатором по выправлению стыков в часы работы, отведённые по графику. В первое дежурство он отлично отремонтировал 4 стыка. Поддержав его инициативу, путевые обходчики тт. Пушкиров, Мошкин, Лузина за 10 дней отремонтировали по методу т. Балахнина около 65 стыков.

Движение приняло массовый характер. Это дало возможность бригадам текущего содержания пути не отвлекать рабочую силу, выполнять другие работы и добиться отмены предупреждений.

В трудных условиях сибирской зимы т. Балахнин тру-

дится ещё лучше. Он вместе с открытием стыков от снега делает сплошные бороздки около рельсов. Второй год он держит первенство на околотке.

В новый 1954 год Дмитрий Павлович вступил с новыми планами, направленными на улучшение работы дистанции. Он обязался: уплотнить часы работы, отведённые графиком, помочь бригаде текущего содержания пути в перестановке снеговых щитов, устранить неисправности пути, всегда держать стыки в исправном состоянии. За счёт участия в планово-предупредительном ремонте добиться вместе с бригадой 10-процентной экономии материалов верхнего строения пути.

**Г. НЕСМЕЛОВ,
заместитель начальника пятой дистанции пути по политчасти.**

Зам. редактора В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр им. Крупской
Демонстрируется новый художественный фильм

Слуга двух господ

Начало сеансов 9-30, 11-40 час. утра, 1-50 час. дня, 6-10, 8-20 и 10-30 часов вечера.

Г-н Андрианов Владимир Прокопьевич, проживающий г. Тайга, улица Карла Маркса, № 120, возбуждает дело о разводе с гр-кой Андриановой Евгенией Ильиничной, проживающей г. Тайга, улица Интернациональная, № 16.

Дело будет слушаться в народном суде города Тайги.

Тираж 1900 экз.

Зак. № 90